



СВОБОДНЫЕ ВЕСТИ



Издание ГО ЗАТО Свободный

№ 9 (55) 30 мая 2024 года

Распространяется бесплатно

◆ Городские подробности

Светлых вам дорог!

24 мая для учащихся школы № 25 прозвучал последний звонок

«Последний звонок» — это праздник одновременно грустный и радостный. Ребята прощаются с детством. Закончились школьные годы, контрольные работы, долгожданные звонки на перемену, домашние задания, уроки. Впереди у ребят экзамены, выбор профессионального пути, принятие ответственных решений, покорение новых вершин.

В минувшую пятницу в школе № 25 прозвучал последний звонок. В буквальном смысле «последним» он стал для одиннадцатиклассников, а также для некоторых учеников 9-х классов. Он ознаменовал собой рубеж между детской жизнью и взрослой.

На традиционный праздник собрались родители, гости, представители администрации и Думы городского округа, чтобы вместе со всеми порадоваться, а выпускникам сказать добрые слова напутствия. Поздравили присутствующих заместитель главы Алексей Меньшиков, председатель Думы муниципалитета Елена Саломатина, а также исполняющий обязанности директора школы № 25 Михаил Алехин.

Последний звонок – и радостное, и немного грустное событие для

всех. Родители понимают, что дети выросли. Педагоги подводят итоги, какими малышами были их ученики и какими взрослыми они стали. А сами школьники вспоминают: их школьная жизнь была насыщена яркими событиями.

Виновники торжества подарили своим учителям добрые слова, музыкальные и танцевальные номера. Атмосфера праздника, наполненная мгновениями радости и волнующего торжества, проникла в сердце каждого из присутствующих.

И вот для выпускников прозвенел последний залихватский школьный звонок. Так пусть праздник Последнего звонка навсегда останется светлым и радостным воспоминанием. Мы желаем нашим выпускникам успехов в учёбе и труде, чистого неба, яркого солнца, хорошего настроения!

Улетающие в небо воздушные шары, как символ удачного старта во взрослую жизнь и прощальный школьный вальс, ознаменовали собой начало нового этапа.

Подготовила Марина Торпова



◆ Новости культуры

Свободные танцы – 2024

Настоящим праздником стал ежегодный фестиваль танца, который состоялся 17 мая на сцене Дворца культуры «Свободный»



Международный день танца призван объединить все направления танца, стать поводом для чествования этой формы искусства, возможностью объединить людей во имя дружбы и мира, а также позволяет им говорить на одном языке – языке танца.

В честь этого дня Дворец культуры «Свободный», вновь собрал в своём гостеприимном зале самых ярких, талантливых танцоров городского округа ЗАТО Свободный на ежегодном, традиционном фестивале танца «Свободные танцы – 2024».

Участие в городском фестивале способствует творческому росту, появлению новых постановок, популяризирует хореографическое искусство, именно поэтому интерес к «Свободным танцам» возрастает с каждым годом.

На фестивале были представлены разнообразные жанры искусства: современная хореография, народно-сценический, эстрадный танец, в этот день на сцену вышли и непрофессиональные танцоры, сотрудники Дворца культуры, которые пред-

ставили свой номер в стиле ХИП ХОП.

Все выступления, вошедшие в программу фестиваля, были интересны. Каждый артист и коллектив был награждён заслуженными аплодисментами и искренним признанием зрителей. В завершение программы начальник отдела образования, молодёжной политики, культуры и спорта Анастасия Городецкая поблагодарила всех артистов за доставленное удовольствие и вручила участникам дипломы и сладкие призы.

Фестиваль ещё раз показал, что интерес к хореографическому искусству в городском округе с каждым годом растёт, появляются новые феерические таланты и интересные постановки.

«Свободные танцы 2024», подарив зрителям невероятное количество приятных мгновений, приглашает своих верных поклонников встретиться вновь в следующем году на гостеприимной сцене Дворца культуры «Свободный».

*Подготовила
Марина Торопова*

◆ Новости культуры

Среди военнослужащих нашей дивизии прошел первый этап литературного конкурса «Патриот Отечества».

Среди представленных работ стихотворение написанное заместителем начальника узла связи по военно-политической работе капитаном Головлевым Денисом Николаевичем признано лучшим.

ЯДЕРНЫЙ ЩИТ

Невидимый щит, оплот русской земли
В лихие события для нашей страны,
Казалось бы был, но пилили его,
А то, что осталось - нас и спасло!
Рухнул фундамент великой страны,
Советских республик дымятся клубы
Наследие все ушло с молотка...
Не мало в России пропили тогда!
В пьяном угаре, танцуя с врагом
Пустили приспешников мы в отчий дом.



Воруя, блудя, похищая людей,
Загнали нас в лапы грозных зверей.
Спасла нас, наверное, боязнь «Сатаны»
Иль «Тополя с точкой», иль русской души,
Нам с вами осталось лишь только гадать,
Но запад боялся нас просто «забрать».
И воспряла страна под Владмира рукой,
Страна будет сильной - не будет другой!
Надежной опорой нам будет всегда
Триада, «Сармат», «Ярс» и «Булава».

Д. Головлев

◆ На страже здоровья

«Контроль здоровья»

На Урале запустили новый проект, благодаря которому жители Свердловской области могут пройти обследования при диспансеризации

Медики ЦГБ Екатеринбурга презентовали новый принцип проведения профилактических мероприятий, реализованный в Свердловской области в рамках проекта «Контроль здоровья» по поручению губернатора Евгения Куйвашева. Базовый перечень обследований дополнен рядом осмотров и диагностических манипуляций.

– Изменения коснулись нескольких направлений. Объем добавленных мероприятий в рамках диспансеризации тщательно просчитан для выявления онкологии, сахарного диабета и болезней системы кровообращения. Учитывались факторы риска, выявленные у уральцев. Не забыли и о профилактике заболеваний, характерных именно для территории Урала, таких как, например, патологии щитовидной железы. В рамках Года семьи, объявленного Президентом России Владимиром Путиным, в перечень добавили обследования для сохранения репродуктивного здоровья мужчин и женщин, – отметила главный врач Городской больницы ГО ЗАТО Свободный Елена Саломатина.

Желающие могут бесплатно пройти УЗИ сердца, кровеносных сосудов ног, щитовидной железы, УЗИ молочных желез, а также обследовать органы пищеварения, проверить уровень гемоглобина и сдать анализы на ВИЧ, сифилис и гепатит С.

Прием у врача-дерматовенеролога позволит проверить состояние кожи с помощью



дерматоскопа. Врач-стоматолог осмотрит слизистые оболочки полости рта с использованием аппарата люминесцентной стоматоскопии для выявления злокачественных новообразований.

Для профилактики мужского здоровья в комплекс обследований были введены прием врача-уролога, анализ на определение простат-специфического антигена в крови, спермограмма и УЗИ предстательной железы. А для женщин расширили перечень лабораторных исследований в целях выявления возбудителей инфекционных заболеваний органов малого таза, а также добавили УЗИ органов малого таза. Эти исследования проводятся дополнительно и по желанию, чтобы

выявить заболевания, затрагивающие репродуктивную функцию.

Каждое профилактическое мероприятие начинается с прохождения стандартного перечня обследований. Дополнительные исследования проводятся при наличии показаний и в соответствии с возрастными категориями. Они в полном объеме доступны в городской больнице ЗАТО Свободный в рамках регионального проекта «Контроль здоровья».

Проект «Контроль здоровья» направлен на повышение доступности профилактических мероприятий для уральцев всех возрастных групп.

Подготовила Марина Торопова

◆ Сфера благоустройства

Засыпаем и катаем

В городском округе ЗАТО Свободный начался ямочный ремонт

Состояние дорог является волнующей проблемой во многих регионах, в том числе и городском округе ЗАТО Свободный. С установившейся теплой погодой дорожники приступили к ремонту наиболее проблемных участков дорог на территории муниципалитета.

Создание красивого внешнего облика – непростая задача для администрации муниципалитета, и она решает ее с учетом финансовых возможностей и потребностей населе-

ния. Нужно отметить, что в течение последних лет на территории муниципалитета в рамках благоустройства ведётся немалая работа: устанавливаются детские площадки, высаживаются молодые деревья, разбираются клумбы и цветники, облагораживаются центральные улицы и места отдыха. В этом году также запланирован ямочный ремонт дорог.

– В рамках контракта проводятся снятие покрытия, очистка основания, подгрунтовка битумом и укладка асфальта. Данные работы производятся по улицам Неделина, Свобо-

ды, Кузнецова, Спортивная и перекресток от улицы Спортивной до городской больницы по улице Ленина, – пояснила специалист Службы муниципального заказа Анна Лазуткина.

Ямочный ремонт дорог общей площадью более 1000 квадратных метров инициирован администрацией города, на него из местного бюджета было выделено около 1млн 700 тыс рублей. Уже к началу июня подрядчик ИП Нечаев выполнит свои обязательства.

Подготовила Марина Торопова



Короткие новости

22 мая в администрации состоялось очередное 30-е заседание Думы городского округа ЗАТО Свободный. Народные избранники обсудили ряд важных вопросов, среди которых бюджет городского округа, итоги отопительного сезона, летняя оздоровительная кампания и другие. Со всеми решениями Думы городского округа ЗАТО Свободный можно ознакомиться на официальном сайте администрации муниципалитета, в разделе Дума.



15 мая, в преддверии Дня детских общественных объединений на площади Дворца Культуры «Свободный» состоялась День здоровья и защиты детства для школьников 1-10 классов. Дети проходили испытания, в которых собирали пазлы знаков дорожного движения, строили башню, танцевали, забивали голы и кидали мячи в корзину. А на музыкальной станции вместе с советником директора по воспитанию и председателем Совета местного отделения Движения Первых ребята вспомнили об орлятских традициях, а с активистами Движения Первых и Лиги вожатых танцевали зажигательные флешмобы.



20 мая состоялись семейные соревнования по лего-конструированию «Лего-мастера», в которых приняли участие десять команд. Домашнее задание: придумать название и девиз своей команды. Участники подошли творчески и удивили необычными названиями, стихотворными девизами. Все участники и победители соревнований награждены кубками, грамотами и сладкими подарками.



На днях в Детской школе искусств состоялись сразу 2 отчетных концерта. Отделения оркестровых инструментов и вокально-хоровых коллективов. Отчётный концерт - это всегда ответственное мероприятие. Это подведение итогов за весь учебный год, показ достижений и реализация творческих планов. На 1м концерте звучали сольные и ансамблевые номера в исполнении скрипачей, флейтистов и саксофонистов.



Юные музыканты представили широкую репертуарную палитру, показали технику владения своим инструментом. Второй концерт объединил ребят со всех музыкальных отделений: фортепианного, вокального, оркестрового и народного. С подробностями можно ознакомиться на официальном сайте учреждения.



«Безопасность ребёнка дома. Осторожно, открытое окно!»

Одной из основных задач родителей является охрана жизни и здоровья детей. Напоминаем о недопущении нахождения малолетних детей возле оконных проемов без контроля со стороны взрослых лиц. Каждый год от падений с высоты гибнет огромное количество детей.

Как правило, во всех случаях падения дети самостоятельно забирались на подоконник, используя в качестве подставки различные предметы мебели, и, опираясь на противомоскитную сетку, выпадали из окна вместе с ней. При этом подавляющее большинство падений происходили из-за недостатка контроля взрослыми за поведением детей, рассеянностью родных и близких, забывающих закрывать окна, отсутствии на окнах блокираторов или оконных ручек-замков, неправильной расстановкой мебели, дающей возможность детям самостоятельно забираться на подоконники, и наличие москитных сеток, создающих иллюзию закрытого окна. Будьте бдительны!

